



Prosečna januarska neto plata u Srbiji 50.048 dinara

Prosečna neto zarada u Srbiji za januar 2018. godine iznosila je 50.048 dinara i nominalno je veća 2,7 odsto, a realno veća za 2,4 procenta u odnosu na prethodni mesec, saopštio je Republički zavod za statistiku.



Prosečna neto zarada za januar 2018. godine iznosila je 422 evra, dok je za januar 2017. iznosila 376 evra.

Januarska bruto zarada po zaposlenom je u proseku iznosila 69.218 dinara, što je nominalno za 2,2, a realno za 1,9 procenata više nego u decembru.

U odnosu na isti mesec prošle godine, prosečna bruto zarada je nominalno porasla za 6,8 posto, a realno za 4,8 procenata, dok je prosečna neto plata veća za 7,2 nominalno

i za 5,2 odsto realno.

Medijalna bruto zarada za januar iznosila je 53.276 dinara, dok je medijalna neto zarada "težila" 38.721 dinar.

U javnom sektoru je prosečna neto zarada u januaru iznosila 56.585 dinara, a bruto plata 78./582 dinara, dok je van javnog sektora prosečna neto plata u tom mesecu bila 46.681 dinar, a zarada s porezima i doprinosima 64.394 dinara.

Neto zarade zaposlenih u radnom odnosu bile su 50.328 dinara, a bruto zarade 69.581 dinar, dok su radnici van radnog odnosa u proseku neto primili 33.155 dinara, a bruto 47.304 dinara.

Prosečna neto zarada zaposlenih u pravnim licima iznosila je 52.959 dinara, a bruto zarada 73.157 dinara, dok su neto plate preduzetnika i njihovih zaposlenih u proseku iznosile 27.305 dinara, a bruto plate 38.444 dinara.

Republički zavod za statistiku promenio je metodologiju obračuna prosečnih zarada, direktor Zavoda Miladin Kovačević da su ovo prvi rezultati o zaradama prema metodologiji usklađenoj sa evropskom praksom.

Govoreći o perspektivi kretanja zarada on je rekao da se ona ne može savršeno prognozirati, ali ako se zadrži dinamika rasta koja je uspostavljena polovinom prošle godine i održi stabilan kurs dinara, prosečna

zarada će sa 50.048 do kraja godine "izaći" na 59.000 što je oko 497 evra.

Pojašnjavajući novu metodologiju obračuna prosečnih zarada Kovačević je rekao da je do sada statistika rađena na uzorku pravnih lica i obuhvatala je oko 800.000 zaposlenih, dok se sada podaci dobijaju iz Poreske uprave i obuhvataju sve zaposlene.

Podaci o prosečnim zaradama sada će biti dostupni 55 dana po isteku izveštajnog meseca, dok su ranije bili dostupni 25 dana od isteka izveštajnog meseca.

"Ranije je obračun prosečne zarade obuhvatao zarade isplaćene u izveštajnom mesecu bez obzira na to u kom su mesecu ostvarene. Sada se obračunate zarade odnose na izveštajni mesec", naglasio je Kovačević.

Ranije su prosečne zarade iskazivane prema opštini rada, novom metodologijom prosečne zarade mogu da se iskazuju prema mestu stanovanja.

Najveći procenat zaposlenih (28 odsto) prima neto zaradu od 25.000 do 30.000 dinara, dok dve trećine zaposlenih (oko 67,3 odsto) ima neto zaradu manju ili jednaku prosečnoj zaradi u Srbiji.

Kovačević kaže da se ne zna koliko ljudi radi u neformalnoj (sivoj) zoni, ali da se procenjuje da je to oko 500.000 do 600.000 ljudi.

Објављен списак 591 парафискалних намета

Регистар парафискалних намета у Србији биће ускоро комплетно завршен, а до сада је објављен списак од 591 "такси" које привредници и грађани плаћају.

Списак је објављен на сајту parafiskali.rs, а цео пројекат је подржала америчка организација УСАИД "Пројекат подршке регулацији парафискалних намета" чији је циљ да поједностави систем непореских дажбина и парафискалних намета, као и да унапреди њихову транспарентност и предвидивост за све обвезнике плаћања како би се поправило пословно окружење у Србији.

План је да пре краја пројекта, овај онлајн Регистар преузме Министарство финансија и користи га у будућности као један од инструмената за регулацију непореских намета у Републици Србији, наводи се на сајту.

Процене су да грађани и привреда плаћају више од хиљаду парафискалних намета, од којих се око 700 односи на различите таксе, накнаде...

The logo for 'Danas' is displayed in a large, bold, blue sans-serif font. The letters are thick and closely spaced, with a slight shadow or gradient effect, giving it a three-dimensional appearance. The background is plain white.

Registar 1.037 neporeskih nameta pred očima javnosti

Registar svih neporeskih nameta (izuzev sudskih taksi) koje u Srbiji plaćaju fizička i pravna lica, kao i preduzetnici, prvi put će se naći pred očima javnosti.

Utvrdeno je da ima ukupno 1.037 neporeskih nameta od čega je 668 taksi i republičkih administrativnih taksi, naknada ima 124, a ostalih nameta (porezi, obavezna osiguranja, obavezne članarine...) 245. Činjenica



je, takođe, da je ova oblast regulisana kroz 120 zakona i 270 podzakonskih akata, dok su ukupni prihodi, ostvareni po tom osnovu (oni koje je moguće pratiti kroz trezor pošto značajan broj ide i kroz poslovne banke i nije ih moguće pratiti), u 2016. godini premašili 140 milijardi dinara. Registar je deo Projekta podrške regulaciji parafiskalnih nameta, koji je oročen na period od januara 2017. do januara 2019. godine, a realizuje se uz podršku Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID).

Ovim potezom se, zapravo, izlazi u susret zahtevima privrede i obveznika da se na jednom mestu sistematizuju sve naknade, takse, parafiskalni nameti, plaćanja, obavezne članarine, i svi drugi nameti.

Uočeno je, naime, da sistem neporeskih nameta u Srbiji ima ozbiljne nedostatke koji se ogledaju u tome što se omogućava uvođenje parafiskalnih nameta – de facto poreza ali pod drugim imenom, kao i neporeskih nameta koji su znatno viši od ponuđene usluge, ili javnog dobra. Osim toga, veoma je netransparentan i stvara troškove privredi i građanima jer visina neporeskih nameta nije utvrđena zakonom i relativno lako se može menjati. Sada je, prvi put u Srbiji, napravljen jedinstveni registar svih neporeskih nameta koji će privedi i građanima omogućiti da se na jednostavan način informišu o svim obavezama koje treba da izmire. Registar je dostupan na internet stranici www.parafiskali.rs i nalazi se u rubrici Registar neporeskih nameta. Svaki neporeski namet je detaljno predstavljen kroz 17 različitih parametara koji opisuju stvarnu prirodu nameta, zakonski okvir, iznose koji se plaćaju, nadležne organe, raspodelu prihoda, obveznike pa sve do uplatnih računa.

Planirano je da se do kraja projekta, ponudi i portal, preciznije rečeno internet registar sa softverskom aplikacijom, koji bi trebalo da preuzme Ministarstvo finansija. Procenjuje se da će ovaj registar pomoći pre svega privredi u unapređenju transparentnosti sistema neporeskih nameta u Srbiji, i njihovom usklađivanju sa zakonskom regulativom u toj oblasti.



**OTKRIVAMO Država će naplaćivati porez i sa ŠTEDNIH
KNJIŽICA DUŽNIKA**

Javno objavljivanje imena najboljih poreskih platiša, prinudna naplata poreza sa štednih naloga dužnika i uvođenje grejs perioda za najugroženije poreske obveznike samo su neke od novina koje uvodi Poreska uprava, saznaje "Blic".



Izmenama Zakona o poreskom postupku i poreskoj administraciji predviđeno je uvođenje tzv. bele i crne liste poreskih obveznika. Kako saznajemo, Poreska uprava će, pored objavljivanja na svojoj internet stranici najvećih poreskih dužnika, obelodaniti i ko su najurednije platiše.

Do sada su objavljivani podaci samo o firmama koje najviše duguju, pa smo za 2017. saznali da su na spisku neki od najvećih domaćih biznismena, kao što su Dragan Đurić, Marko Mišković ili Miroslav Bogičević.

Javnosti će ubuduće biti predočeni i spiskovi firmi koje su najurednije u izmirivanju poreza. Tu će se naći sve kompanije koje su

u prethodnoj godini imale porez veći od 20 miliona dinara i preduzetnici sa više od pet miliona dinara. Da bi se našle na tom spisku, firme ne smeju da imaju nepravilnosti u poslovanju u poslednjih pet godina.

Takođe, zakonske promene odnoseće se i na izmenu predmeta i sredstava prinudne naplate tako što će ona biti moguća i iz štednih uloga, kao i svih drugih prihoda na tekućim računima poreskih obveznika. Praktično to znači da će poreski službenici imati pravo da zbog poreskog duga novac skidaju sa računa za štednju ili bilo kog tekućeg računa građana.

Pored toga, predviđene su i određene olakšice za građane koji nisu u mogućnosti da izmire sva svoja poreska dugovanja. Tako se u slučaju kada plaćanje poreza predstavlja neprimereno veliko opterećenje uvodi tzv. grejs period do 12 meseci, i to prilikom odobravanja prava na odlaganje plaćanja obaveze. O tome da li je poresko opterećenje za nekoga neprimereno veliko, odlučivaće poreznici u svakom konkretnom slučaju.

Kada se radi o niskorizičnim poreskim dužnicima koji imaju mali iznos dugovanog poreza ili se retko javljaju kao poreski dužnici, pre nego što dobiju opomenu poreznici će ih podsetiti na njihove obaveze. Naime, pre slanja opomene, odnosno upozorenja o neplaćenom porezu, dužnicima će pisanim ili elektronskim putem i SMS porukom stići podsetnik da treba da izmire dugovanja.

Poreska uprava će novim zakonom pooštriti i sankcije kada se radi o sivoj ekonomiji, odnosno u slučajevima neregistrovane i neprijavljene delatnosti. Naime, prilikom poreske kontrole kod onih kojima je već jednom utvrđena neprijavljena delatnost i stavljanje robe u promet, poreski inspektori će rešenjem oduzimati robu i opremu koju su zatekli. Takođe, kada poreznici prvi put utvrde nepravilnosti u radu, izriče se zabrana obavljanja delatnosti do 15 dana. Ako se isto utvrdi drugi put, zabrana rada traje do 90 dana, dok u slučaju da se nepravilnosti ustanove i treći put, zabrana rada može da traje i do jedne godine.

Inače, i sami popis poreskih službenika pretrpeće određene promene. Predviđeno je da službenik poslove iz svoje nadležnosti može da obavlja samo ako stekne licencu za to. Plan, program polaganja, kao i uslove i način sticanja licence doneće ministar finansija u roku od godinu dana od dana stupanja na snagu ovog zakona.

Imovina u jedinstvenom informacionom sistemu od 2020.

Novim izmenama i dopunama Zakona o poreskom postupku propisuje se i uspostavljanje jedinstvenog informacionog sistema, i to od 1. januara 2020. godine. U okviru njega bi se vodili podaci koji su značajni za utvrđivanje poreza na imovinu, kao i podaci o naplati tog poreza. Predviđeno je da Poreska uprava uspostavlja, održava i upravlja jedinstvenim informacionim sistemom, dok tehničke uslove za njegovu primenu obezbeđuje nadležni organ za elektronsku upravu.

Najznačajnije promene

- Crne i bele liste poreskih obveznika
- Prinudna naplata poreza sa štednih računa
- Grejs period za ugrožene dužnike
- Slanje podsetnika dužnicima pre opomene
- Oduzimanje robe za neregistrovanu delatnost
- Zabrana rada do jedne godine zbog nepravilnosti
- Uspostavljanje jedinstvenog informacionog sistema
- Licence za poreske službenike

TANGO SIX | T6

Vlada Srbije suprotno obećanjima neće objaviti ceo ugovor o koncesiji „Nikole Tesle“

Prilikom obeležavanja još jednog rekorda Aerodroma Nikola Tesla (5-milionitog putnika) početkom decembra prošle godine predsednica Vlade Srbije Ana Brnabić odgovorila je na novinarsko pitanje o tome da li će ugovor o koncesiji biti objavljen, uključujući i sve dodatne anekse – dakle u celosti:

– Mogu da garantujem da će koncesioni Ugovor biti u potpunosti javan. Na kraju, to će garantovati i učešće međunarodnih finansijskih institucija, ali i jačina samih konzorcijuma koji se prijavljuju. Takođe, i aneksi će biti javni. –

Deo pitanja o aneksima postavljen je zbog više nego interesantnog, neki bi rekli i protivustavnog, problema koncesije aerodroma „Franjo Tuđman“, dok se deo odgovora o finansijskim institucijama najverovatnije odnosi na finansiranja trećih strana (komercijalnih banaka) i logiku transparentnosti koja proizilazi iz te činjenice.

Ono što se moglo očekivati u danu potpisivanja ugovora o koncesiji je i lavina zahteva za izjave i informacije od javnog značaja usmerenih na adresu Vlade Srbije gde su novinari tražili da vide ugovor i/ili da pitaju kada će biti objavljen. Kao i nebrojano puta do sada Danas je bio najbrži i dobili su odgovor:

– Iz kabineta predsednice Vlade Ane Brnabić Danasu je juče rečeno da ugovor o koncesiji Aerodroma „Nikola Tesla“ neće biti objavljen do septembra ove godine, kada će transakcija biti finansijski zatvorena. Međutim, čak ni tada neće biti objavljeni najvažniji elementi ugovora.

U odgovoru iz kabineta premijerke citiran je pravilnik kojim se uređuje Registar javnih ugovora u kome se navodi da se javni ugovori sa svim priložima čuvaju kao poslovna tajna.

„Pristup javnom ugovoru iz zbirke isprava Registra, kao informaciji od javnog značaja, neće biti omogućen tražiocu ako bi slobodan pristup javnosti mogao bitno otežati ostvarenje ekonomskih interesa javnog i privatnog partnera...“

U odgovoru se navodi i da je Vansi erports „razumeo Vladu Republike Srbije u želji da se celokupan ugovor sa svim aneksima objavi javnosti i pokazao spremnost da to učini u svim delovima osim delovima koji sadrže poslovnu tajnu i njihov know-how, kao i komercijalne uslove poslovanja tokom 25 godina koncesije, jer bi njihovo obelodanjivanje uticalo na njihovu kompetitivnost prilikom realizacije ugovora. Pravo Vansija da ima zaštitu poslovne tajne je naravno predviđeno i samim ugovorom“. – stoji u odgovoru Danasu.

Ono što se može zaključiti iz ovog odgovora je da će ugovor u potpunosti biti objavljen osim njegovih ključnih delova. Suprotno od premijerkinog obećanja da će biti „u potpunosti javan“.

Principu da svaka komercijalna saradnja ili posao u kojem učestvuje kompanija u državnom vlasništvu mora biti u celosti javan Vlada Srbije kontrirala je u ovom slučaju pozivanjem na Registar javnih ugovora. Ovaj pokušaj opravdavanja tajnosti dela ugovora isti dan je otežala Transparentnost Srbija:

– Kabinet premijerke u zaštitu netransparentnosti istura odredbu koja je izbrisana iz pravilnika pre četiri i po godine.

Naime, u junu 2013 (Službeni glasnik 57/2013) Mlađan Dinkić je propisao Pravilnik o načinu vođenja i sadržini registra javnih ugovora koji je sadržavao odredbe koje su ugrožavale principe slobodnog pristupa informacijama od javnog značaja. Član 11 je propisivao da se “zbirka isprava Registra, a posebno javni ugovori sa svim prilogima čuvaju kao poslovna tajna”, da “Pristup javnom ugovoru sa svim prilogima i drugim prilogima iz zbirke isprava Registra, kao informaciji od javnog značaja, neće biti omogućen tražiocu ako bi slobodan pristup javnosti mogao bitno otežati ostvarenje ekonomskih interesa javnog i privatnog partnera” (to citiraju ljudi iz premijerkinog kabineta) i da “Pristup javnom ugovoru i drugoj dokumentaciji iz zbirke isprava Registra može biti dozvoljen licu koje dokaže pravni interes za uvid u zbirku isprava Registra, kao i državnim organima u vršenju poslova iz svoje nadležnosti u skladu sa propisima”.

Na ovo je reagovao Poverenik za informacije od javnog značaja, pa je ministar finansija Lazar Krstić u decembru 2013 (Službeni glasnik 110/2013) izmenio Pravilnik – ostala je prva odredba o poslovnoj tajni, a umesto dve potonje propisano je da se „pristup javnom ugovoru i drugoj dokumentaciji iz zbirke isprava Registra, vrši u skladu sa zakonom kojim se uređuje slobodan pristup informacijama od javnog značaja, a može se ograničiti pod uslovima propisanim tim zakonom”. – napisao je Zlatko Minić, novinar i saradnik Transparentnosti Srbija u svom tekstu za Peščanik.

Transparentnost Srbija sa Vladom Srbije i dalje vodi spor povodom potpune tajnosti koncesionih akta ili studije opravdanosti da se uopšte i uđe u koncesiju aerodroma.

Koncesija aerodroma sama po sebi ne mora biti loša stvar što smo na našem portalu više puta dubinski analizirali dok život koncesije može otići u raznim pravcima. Profesionalci koji su čuli šta se planira su optimistični a evidentno je da u ovom slučaju postoje i pozitivni aspekti pod pretpostavkom da su svi strateški interesi države kao vlasnika u potpunosti zaštićeni.

Potvrda zaštite interesa države će izgleda ostati na nivou pretpostavke jer ključni delovi ugovora najverovatnije nikada neće biti objavljeni.

вечерње

НОВОСТИ

Srpski "Knez petrol" drugi po prihodu

Jedina domaća naftna kompanija prva iza "naftne industrije" po poslovnim rezultatima. Uspješni od ruskog "Lukoila", ali i od konkurencije iz Austrije, Grčke i Slovenije



FINANSIJSKI bilansi sve govore. I koliko je jedno preduzeće uspešno, i koliko je napredovalo u odnosu na prethodnu godinu i u odnosu na konkurenciju. Među sedam naftnih kompanija koje posluju na srpskom tržištu, samo je jedna domaća - "Knez petrol", ali ne samo da ne zaostaje za ostalim preduzećima koja se bave maloprodajom

derivata, već je u samom vrhu. Odmah iza ruskog giganta, "Naftne industrije Srbije".

I u 2016. godini, prema finansijskim rezultatima poslovanja na prvom mestu je "Naftna industrija Srbije". Ona ima čak 305 benzinskih stanica. Prihodi ove ruske kompanije su u 2016. iznosili 177,9 milijardi dinara.

Odmah iza nje, po rezultatima svog rada, nalazi se jedina domaća kompanija koja se bavi trgovinom nafte i naftnih derivata. Kompanija "Knez petrol" imala je u 2016. godini prihod od 36,6 milijardi dinara.

Po prihodima ostvarenim u 2016. godini, treću poziciju zauzela je kompanija "Lukoil". I ovaj ruski gigant koji posluje na tržištu Srbije registrovao je priliv od 29,1 milijardu dinara. Toliki je bio prihod od poslovanja na 80 benzinskih stanica ove ruske kompanije.

Austrijsko preduzeće OMV se po rezultatima u 2016. godini izborilo za četvrto mesto. Ovi naftaši uspeli su da na 61 benzinskoj stanici prihoduju 28,1 milijardu dinara. Mađarski MOL se po prihodima našao među prvih pet u Srbiji. U našoj zemlji ima 50 benzinskih stanica, a u 2016. godini je ostvarila prihod od 25,5 milijardi dinara.

Grčka naftna kompanija u 2016. godini je zabeležila prihod od 16,6 milijardi dinara. Prema svojim prihodima, plasirala se na šesto mesto. Ona u Srbiji ima 54 pumpe. Slovenački "Petrol" je zauzeo sedmu poziciju po poslovnim rezultatima u 2016. Njegov prihod je te godine iznosio 7.211.813 dinara, a ima devet benzinskih stanica.

| Приход изражен у хиљадама динара у 2016. Број бензинских станица Власништво | | | |
|---|---------------------|------------|-----------------------|
|  НИС | 177.913.601* | 305 | 70% Руска Федерација |
|  КНЕЗ ПЕТРОЛ | 36.587.618 | 89 | 100% домаће предузеће |
|  ЛУКОИЛ | 29.087.265 | 80 | Русија |
|  ОМВ | 28.132.967 | 61 | Аустрија |
|  МОЛ | 25.497.048 | 50 | Мађарска |
|  ЕКО Serbia | 16.572.314 | 54 | Грчка |
|  ПЕТРОЛ | 7.211.813 | 9 | Словенија |

*УЧЕШЋЕ У ПРОДАЈИ НАФТНИХ ДЕРИВАТА У СРБИЈИ

SVE VIŠE PUMPI

У "Knez petroлу" не крију да теже лidersкој позицији на нафтном тржишту Србије. Број њихових бензинских станица из године у годину све је већи. Тренутно броје 89 пумпи. На њима се продају све врсте горива: европремијум BMB 95, европремијум BMB 98, евродизел и TNG.

Potrošačima mora sve da bude jasno

Нови правилник о декларисању, означавању и рекламирању хране доноси низ новина. Нутритивне вредности намирница биће разумљивије

ПИШЕ да шећера има, али не и колико. То више неће бити могуће на декларацијама намирница. Правилник о декларисању, означавању и рекламирању хране "наређује" произвођачима да од средине године на етикетима својих производа морају да истакну састав, али и количине. Нутритивне вредности морају бити разумљиве и "srpsким језиком" објашњене потроšaчима. За поједине замене састојака предвиђена је и величина слова којима се та промена означава. Потроšaчи се надају да ће sitне и нејасне декларације за чије је читање често потребна лупа - напokon отићи у прошлост.



Циљ новог правилника о декларисању хране је боља информисаност потроšaча, али се њиме уређује и одговорност привредника у пословању са храном. Тако ће произвођачи од 15. јуна морати да наведу енергетску вредност, али и количину масти, zasiћених масних киселина, угљених хидрата, шећера, протеина и соли. Можда највећа предност нових нутритивних етикета јесте та што ће бити јасне свим потроšaчима.

- Примера ради, према Правилнику на нутритивној декларацији више није могуће наводити натријум, уместо тога, обавезно се на декларацији производа наводи садржај соли - кажу за

"Новости" у Министарству пољопривреде. - Код суhomesнатих прерађевина, уз назив производа мора да се наведе и информација о додатој води. У случају прерађевина који се производе од комада меса, дела или целог трупа, са костима или без њих, назив хране треба да садржи навод о присутности воде, ukoliko dodata voda čini

više od pet odsto težine gotovog proizvoda a nije tehnološki opravdana. Ova informacija se obavezno navodi uz naziv proizvoda na deklaraciji, a može da se ponovi i na reklamnom delu ambalaže.

Ako proizvođač u prerađevine dodaje proteine, kao što su albumin, kolagen ili kazein različitog životinjskog porekla, onda uz naziv proizvoda treba da navede ove proteine zajedno sa imenom životinjskih vrsta od kojih su dobijeni.

- Ukoliko je neki sastojak, za koji krajnji potrošač očekuje da se uobičajeno koristi ili da je prirodno prisutan u toj hrani, zamenjen drugim sastojkom, proizvođač mora u spisku sastojak da navede tu komponentu koja je upotrebljena kao delimična ili potpuna zamena - ističu u Ministarstvu poljoprivrede. - To mora da bude naglašeno blizu imena proizvoda, upotrebljavajući slova čija je visina najmanje 75 odsto visine slova naziva proizvoda.

Ovim pravilnikom se, naime, brišu sitna slova za određene detalje na deklaracijama. Čitanje sastojaka proizvoda je proteklih godina bilo problem i potrošača sa odličnim vidom jer su sitnim slovima "skriveni" određeni sastojci.

ODLAGANJE POD PRITISKOM

HRANA koja je proizvedena, upakovana u ambalažu i deklarirana pre 15. juna, bez nutritivne deklaracije, moći će da se nađe u prometu do 31. decembra. Namirnice koje će biti proizvedena posle 15. juna moraju da bude deklarirane u skladu sa novim pravilnikom.

Ovi rokovi, međutim, naišli su na negodovanje Udruženja potrošača, koji ističu da će zbog pritiska proizvođača hrane, potrošači do kraja godine ostati bez informacija o sastavu proizvoda, kao i količini masti, šećera i soli koji ona sadrži.



Ekonomisti: Oživljavanje nekad velikih fabrika nemoguće

Oživljavanje nekadašnjih velikih fabrika u Srbiji je nemoguće, jer su skoro potpuno uništene i trebalo bi mnogo novca da se podignu, a potrebna im je nova tehnologija proizvodnje i obezbeđeno tržište, tvrde ekonomisti.



Premijerka Srbije Ana Brnabić rekla je pre dva dana da je, zajedno sa Ministarstvom privrede i ostalim resorima pokrenula pitanje "oživljavanja prepoznatljivih brendova i velikih pogona", poput Magnohroma i IMT-a.

Ekonomski konsultant Dragovan Milićević rekao je danas za Betu da "političari bez posledica mogu da izjave bilo šta".

"Traktore koje je proizvodio IMT poljoprivrednici mogu sada da koriste samo da se njime odvezu do prodavnice da popiju pivo", rekao je Milićević.

Osposobljavbanje tog preduzeća za proizvodnju i izvoz, prema njegovim rečima, podrazumevalo bi da "neki strani partner postane zainteresovan i uloži mnogo novca i donese novu tehnologiju".

Poljoprivrednicima, čak i srpskim čiji je vozni park star preko 30 godina, kako je rekao, danas su potrebni traktori sa 120 ili 200 konjskih snaga, a ne sa 45 ili 60 kakve je proizvodio IMT.

"I kada bi se pronašao investitor za pokretanje IMT teško bi bilo obezbediti tržište jer Turska osvaja Evropu jeftinim traktorima, a nude ih i Indijci kojima je naša fabrika svojevremeno prodala licencu", rekao je Milićević. Dodao je da bi još teže bilo pokrenuti "pogrešno privatizovan i propali Magnohrom čiji proizvodni program danas verovatno nikom ne treba".

Milićević je istakao da je teško razumeti da Srbija "finansira industrije iz kraja 19. i 20. veka kao što je tekstilna industrija i njoj slične".

Ekonomista Ivan Nikolić rekao je za Betu da je pokretanje propalih fabrika težak put i da bi morao da se razmatra "problem od slučaja do slučaja jer nema univerzalnog rešenja".

"IMT bi mogao da se pokrene samo ako bi se pojavio neki investitor koji bi bio spreman da finansira novu tehnologiju, jer je postojeća zastarela, i ako bi se našlo tržište na Bliskom istoku i u arapskim zemljama", rekao je Nikolić.

On je rekao da i ako postoji zainteresovani investitor za strateško partnerstvo sa državom ili sličan model finansiranja, Srbija bi pre toga trebala da napravi strategiju razvoja kako bi se utvrdilo "koji su prioritetni sektori za podsticanje razvoja, a ne da se to radi stihijski".

"Poljoprivreda u Srbiji već u dužem periodu stagnira i nije poluga razvoja kao ni prehrambena industrija koja ne samo da ne doprinosi rastu već ga obara", rekao je Nikolić.

Dodao je da nijedna evropska zemlja ne zasniva svoj razvoj na poljoprivredi, pa ne bi trebalo ni Srbija, posebno i zbog toga što joj trebaju visoke stope rasta kako bi smanjila zaostajanje za drugim zemljama, a što agrar ne može da obezbedi.



Fabrika aviona 'Aero East Europe' izvezla dva laka aviona 'SILA 600' u SAD

Fabrika aviona "Aero East Europe" iz Jagodine, 140 kilometara od Beograda, izvezla je prva dva laka aviona "SILA 600" u Sjedinjene Američke Države.

To su prve letelice proizvedene u Srbiji za tržište SAD, a u naredne dve godine očekuje se prodaja oko 50

ovakvih aviona i izvoz vredan 50 miliona evra.

Avioni marke "SILA" već lete širom Evrope, gde ih uglavnom koriste pilotske akademije.

"Imamo dogovore da za godinu i po do dve, uvoznici kupe 50 naših aviona. Prvi avion će otići u jednu pilotsku školu i služiće za obuku pilota, a drugi će biti izložen na najvećem sajmu na svetu u toj kategoriji aviona, koji se održava od 10. do 15. aprila, na aerodromu Lejkland na Floridi. Potom će biti korišćen za demonstrativne letove jer imamo veliko interesovanje kupaca", kaže Milorad Matić, vlasnik kompanije "Aero East Europe" za Radio Slobodna Evropa.

Laki avioni proizvedeni u prvoj privatnoj fabrici te vrste u Srbiji već lete nebom Evropske unije, a prema navodima vlasnika kompanije, kupce u Evropi i Americi osvojili su visokim kvalitetom i konkurentnim cenama, što im je obezbedilo sve potrebne sertifikate.

"Nikada u istoriji srpskog i jugoslovenskog vazduhoplovstva, uz dužno poštovanje 'Utve' i fabrike 'Soko', koje su proizvodile po vojnim standardima, nikada nijedan avion nije mogao da bude upisan u zvaničan registar vazduhoplova ni u Nemačkoj i drugim evropskim zemljama, a kamoli u SAD gde treba da leti u tamošnjim školama za obuku pilota. Naši avioni će biti upisani u redovni civilni registar vazduhoplovstva SAD i koristiće se u školama za obuku letačkog osoblja", kaže Matić.



Neophodna podrška socijalnim preduzećima

U Srbiji posluje više od 1.100 socijalnih preduzeća u kojim radi više od 10.000 ljudi. Zapošljavaju one koji do posla najteže dolaze – starije od 50 godina, žene žrtve porodičnog nasilja, mlade sa intelektualnim poteškoćama, osobe s invaliditetom. Preduzetnički duh im ne nedostaje, ali nedostaje Zakon o socijalnom preduzetništvu i podrška da bi se održali na tržištu i bili konkurenti.

Iako smo na pragu proleća, u Vlasotincu se još kuva ajvar. Poslovna godina, za socijalno preduzeće "Ruža", uspešnija je od prethodne.

"Radimo i praznikom i subotom i nedeljom, zavisi od narudžbine, tako da smo stalno u poslu i za nas nema odmora. Još to nije firma koja stoji na zdravim nogama, još uvek nam je potrebna pomoć sa strane, s obzirom da fali taj zakon o socijalnom preduzetništvu i te subvencije koje bi trebalo da dobijemo od države. Zato svake godine koristimo pomoć Nacionalne službe za zapošljavanje kroz javne radove", kažu u socijalnom preduzeću "Ruža".

Socijalna preduzeća šansa su za sve one kojima je pronalaženje posla gotovo nemoguća misija. Bez podrške ta preduzeća teško opstaju u tržišnoj utakmici.

"U iščekivanju zakona o socijalnom preduzetništvu, ono na čemu je neophodno da radimo u narednom periodu to je pre svega podizanje svesti o značaju socijalnih preduzeća, zatim da radimo na njihovom umrežavanju, na promovisanju primera dobre prakse kao i na unapređenju izvora finansiranja socijalnih preduzeća, jer za sada ona se finansiraju najčešće iz nevladinog sektora, donacija i programa", objašnjava direktorka Sektora preduzetništva u PKS Branislava Simanović.

Dodaje da bi bilo dobro kada bi u određenom trenutku sva preduzeća koja posluju na ovaj način dobila konkretnu pomoć od države u vidu grantova subvencija.

"Recimo da se za dve godine zapošljavanja invalida ne plaća penziono i socijalno ili da se dobije za neku vrstu opreme ili opet na neki drugi način da podsticaj tim preduzećima", kaže Simanovićeva.

Predlozi su i da država pomogne konkurentnost socijalnih preduzeća realnim ekonomskim stimulansima.

"A to je intervencija u sferi PDV-a, umanjenje PDV-a za te ljude koji se bave socijalnim preduzetništvom, ukidanje svih poreza i doprinosa sem za zdravstveno i penziono osiguranje, pozitivna diskriminacija kod učešća na javnim nabavkama. Mislim da smo zreli, državna kasa je spremna da podrži jednu takvu inicijativu i otvaranje jednog potpuno novog trećeg sektora privređivanja", smatra ministar u Vladi Srbije Milan Krkobabić.

U Evropi socijalno preduzetništvo koriste za smanjenje nezaposlenosti. U tom sektoru radi više od 14 miliona ljudi a njegovo učešće u BDP-u je oko 10 odsto, u Srbiji tek 0,2 procenta.

SRBIJA DANAS/INFORMER

Od APRILA paprene kazne za PREKORAČENJE BRZINE: Tri deonice autoputa biće pod posebnom PAŽNJOM POLICIJE

Saobraćajna policija od početka aprila kreće sa kažnjavanjem prekoračenja prosečne brzine između naplatnih rampi na svim deonicama autoputeva u Srbiji. Do sada su na ovaj način sankcionisani samo vozači koji su u proseku vozili iznad 120 km/č na deonici Šimanovci – Šid, a sada će se kazne pisati i na delovima autoputa između Beograda (Vrčina) i Niša, odnosno Beograda (Stare Pazove) i Subotice.

Naši vozači će kazne dobijati na kućnu adresu, a strance će zaustavljati patrola odmah posle naplatnih rampi. U saobraćajnoj policiji najavljuju nultu toleranciju, što znači da će minimalnih 3.000 dinara platiti i oni koji između dve rampe u proseku budu vozili 121 km/č.

Merenje prosečne brzine na sve tri deonice počinje od 1. aprila. U početku će nesavesni vozači biti samo upozoravani, ali će saobraćajci vrlo brzo početi da im pišu kazne.

- Apsolutno sve je spremno za početak merenja prosečne brzine na svim važnijim deonicama autoputeva u Srbiji. Od prošlog septembra "prosek" smo merili samo između Šimanovaca i Šida, a sada ćemo to činiti i između naplatnih rampi Vrčin i Niš, odnosno na deonici Stara Pazova – Subotica.

- Već od 1. aprila krećemo sa velikom kampanjom, kada ćemo upozoriti vozače na ovu novinu, a tokom sledećeg meseca počemo i sa konkretnom naplatom kazni – rečeno je u Saobraćajnoj policiji.

Način naplate kazni neće biti isti za naše i strane vozače, ali će za sve važiti nulta tolerancija.

- Strance ćemo sankcionisati direktno na autoputu. Dakle, njih će odmah posle izlazne naplatne rampe čekati patrola i ako su prekoračili prosečnu brzinu, napisće im kaznu. Sa druge strane, naši vozači će obaveštenje o napravljenom prekršaju dobijati na kućnu adresu. Nima će biti ostavljena mogućnost da odmah plate kaznu ili da se izjasne da nisu prekoračili brzinu, nakon čega će ići kod sudije za prekršaje, koji će morati da dokaže njihovu krivicu. Ono što važi za sve jeste nulta tolerancija – to znači da će kaznu platiti i oni koji u proseku voze i 1 km/č iznad dozvoljene granice – objašnjavaju u Saobraćajnoj policiji.

- Svako ko na autoputu bude vozio više od 220 km/č, sledi mu od 30 do 60 dana zatvora, 15 kaznenih poena i oduzimanje dozvole na devet meseci. Ipak, potrebno je da neko baš divlja po autoputu, da bi između dve naplatne rampe vozio u proseku toliko brzo – kaže predsednik Komiteta za bezbednost saobraćaja Damir Okanović.

SRBIJA DANAS/KURIR

Roditelji, OPREZ: Ukoliko ne upišete decu na vreme u prvi razred sleduje vam kazna do 100.000 dinara

Upis đaka prvaka počinje 2. aprila i traje sve do 31. maja, a za roditelje ili staratelje koji ne upišu svoju decu uzrasta od šest i po i sedam i po godina, sledi novčana kazna.



Svake godine jedinica lokalne samouprave vodi evidenciju o broju dece koja su u uzrastu za upis u osnovnu školu i na osnovu toga obaveštava roditelje odnosno staratelje i školi. Za roditelje koji to ne učine, a nemaju opravdani razlog za to, sleduje kazna od 5.000 do 100.000 dinara.

Školsku 2018/19. godinu upisuju deca rođena od 1. marta 2011. do 28. februara 2012. godine. Odabir škola vrši se prema teritoriji, a svaka obrazovna ustanova dužna je da upiše sve buduće prvake s područja koje joj je dodeljeno. Postoji mogućnost upisa budućih đaka i sa druge teritorije, ali samo uz zahtev roditelja i ukoliko dozvoljavaju kapaciteti škole. Međutim, rok za to je istekao 1. februara, a do tog datuma stigla su 1.964 takva zahteva samo u Beogradu.

Da biste upisali dete u prvi razred osnovne škole, potrebno je da donesete izvod iz matične knjige rođenih, uverenje o pohađanju predškolskog programa, koje izdaje predškolska ustanova, dokaz o lekarskom pregledu deteta, koje izdaje pedijatar, pregled vakcinalnog statusa i dokaz o prebivalištu koje se nabavlja u policijskoj stanici ili opštini, a sva uverenja se dobijaju bez plaćanja administrativnih taksi.

Ukoliko ne ispune ovu obavezu u predviđenom roku, roditelje čekaju zakonom propisane kazne o iznosu od 5.000 do 100.000 dinara.